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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ АДМІНІСТРУВАННЯ 

ПОДАТКУ НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ (ПДФО) 

 

Податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) належить до переліку основних 

загальнодержавних податків в Україні. Це пояснюється тим, що за питомою 

вагою як джерело наповнення державного бюджету він займає друге місце 

після податку на прибуток підприємств, а вже після нього розміщуються такі 

важливі податки, як податок на додану вартість (ПДВ), а також акцизний збір. 

Тому його адміністрування, яке охоплює всі етапи та процеси організації й 

безпосереднього здійснення обліку, розрахунків і нарахувань, сплати до 

бюджету й відображення у звітній обліково-фінансовій документації мають 

важливе значення і для платників податків – фізичних осіб, і для роботодавців, і 

для регіональних підрозділів та управлінь Державної податкової адміністрації. 

Безумовно, суми та порядок нарахувань ПДФО, його відображення за 

рахунками синтетичного й аналітичного обліку; терміни справляння;  

складання підсумкової обліково-фінансової звітності; призначення 

відповідальних осіб за ті чи інші етапи й процеси діяльності; порядок контролю 

й алгоритм аудиту визначаються відповідними Законами й нормативно-

законодавчими актами України; Положеннями (стандартами) бухгалтерського 

обліку (П(С)БО); іншими відомчими положеннями та інструкціями. Тому 

старанне їх дотримання вже забезпечує ефективність адміністрування. Проте 

його важливою проблемою залишаються досить значні витрати часу, а отже, й 

додаткових коштів на цю діяльність. Вказана проблема стосується не тільки 

адміністрування податку на доходи фізичних осіб, але й інших 

загальнодержавних та місцевих податків і зборів. 

Це означає, шо обґрунтування можливих напрямів вирішення вказаної 

проблеми має велике і методологічне, і практичне значення для забезпечення та  

підвищення конкурентоспроможності і суб’єктів господарювання, і 

життєдіяльності фізичних осіб, а також ефективності функціонування 

податкових органів. На нашу думку, насамперед, провідним напрямом має 

стати всебічне впровадження в розрахунки та облік ПДФО. Це сприятиме не 

тільки їх прискоренню, але й уникненню можливих помилок через людський 

чинник; забезпеченню правильності та не упередженості, а також прозорості. 

Автоматизація також є ефективним інструментом у боротьбі з можливими 

зловживаннями та у їх попередженні. 

Вагому роль у вдосконаленні адміністрування відіграє також і скорочення 

часу на консультації, перевірки та інші форми ділової співпраці з податковими 

органами. Тому доступність інформації на їх сайтах, можливість роботи в 
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режимі он-лайн (різноманітні інтернет-платформи); вирішення питань у 

телефонному режимі з записом розмов ж також важливим напрямом 

удосконалення адміністрування. 

Наступним кроком є послідовний та системний контроль щодо 

нарахувань,  обліку та справляння податку на доходи фізичних осіб. Він також 

допомагає уникнути проблем в оподаткуванні та його адмініструванні. Важливе 

значення має й складання підсумкової обліково-фінансової документації та 

звітності, формування багаторічної бази даних з податкового обліку. Вказане є 

необхідним джерелом для аналітичної роботи, планування й прогнозування 

конкурентоспроможності діяльності, прийняття своєчасних та виважених 

управлінських рішень. 

Серед запропонованих напрямів потрібно виділити й навчання та 

підвищення кваліфікації відповідальних осіб за нарахування й облік податків; 

працівників податкових адміністрацій; підвищення інформованості фізичних 

осіб – платників податків. Наразі, визначені напрями будуть запорукою  і 

вдосконалення адміністрування податку на доходи фізичних осіб; і своєчасної 

сплати ПДФО та його справедливості; і забезпечення вагомих надходжень до 

державного бюджету. 
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